

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.088

Sábado 23 de Febrero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

LOS PRODUCTORES DE LA BANCA PRIVADA EXPRESAN SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Se dirigieron ayer al ministerio de Trabajo vitoreando al Caudillo

Madrid, 23.—Los productores de la Banca Privada se dirigieron ayer a última hora de la tarde en manifestación al ministerio de Trabajo para expresar su adhesión al Caudillo y su gratitud al ministro por la disposición aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» concediendo a los empleados de Banca y Bolsa una paga extraordinaria. Los productores sumaban cerca del millar y eran portadores del guión del Sindicato. Una Comisión española al despacho del ministro, y, en ausencia del señor Girón, fué recibida por el subsecretario, señor Pinilla.

Entretanto, los manifestantes, en la calle, vitoreaban entusiastamente al Caudillo.

El señor Pinilla salió al balcón y les dirigió la palabra. Después de agradecerles la demostración les dijo, entre otras cosas: «Tenemos autoridad para decirnos que tengais fe y esperanza en el Caudillo de España. Es necesario que vivais alerta y que abraís bien los ojos para que conozcáis quiénes son los defensores de vuestros derechos y de nuestras legítimas aspiraciones. Franco representa para el pueblo español la garantía más firme y la promesa más cierta para el trabajador de un futuro próximo de redención. Podéis estar seguros de que no abandonaremos la trincheras de la justicia social. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

El señor Pinilla fué interrumpido varias veces por los aplausos y vitores de los productores, y éstos marcharon después a la Delegación Nacional de Sindicatos, disolviéndose después de unas palabras de gratitud del vicesecretario de Ordenación Social.

Pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre ordenación urbana de Madrid y Bilbao

Y otro sobre concesión de suplemento de crédito de 123.250.000 pts. para anticipar la amortización de la deuda contraída con Italia

D. JOSE ROJAS MORENO, EMBAJADOR EN RIO DE JANEIRO

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

Madrid, 23.—En la Secretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Acuerdo del Consejo por el que se acepta la renuncia de su cargo de embajador en Río de Janeiro a don Eduardo Aunós, en consideración a las razones de delicadeza que invoca y a fin de que pueda, con plena libertad, refutar las infundadas imputaciones de que ha sido objeto en reciente documento diplomático.

Decreto por el que se nombra em-

bajador en Río de Janeiro a D. José Rojas Moreno, actual ministro plenipotenciario en Ankara.

Gobernación.—Acuerdos del Consejo de ministros por los que se pasa a las Cortes proyecto de ley para la ordenación urbana de Madrid y sus alrededores, modificado de acuerdo con las indicaciones formuladas por el Consejo de Estado, y de ordenación urbanística y comarcal de Bilbao y su zona de influencia.

Expediente de fusión de los términos municipales de San Julián de Milatoria y Vilallóns, de la provincia de Barcelona, para constituir un solo Ayuntamiento.

Relación de obras en pueblos adoptados por la suma de 13.117.386,24 pesetas.

Ejército.—Decreto por el que se concede el empleo de teniente general en situación de reserva al general de división en dicha situación don Ricardo Marzo Pellicer, con arreglo a la ley de 26 de Marzo de 1944.

Decreto sobre aplicación de la ley de 12 de Julio de 1940 a diverso personal del Ejército.

Expedientes de trámite.

Marina.—Varios decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Expedientes de trámite.

Justicia.—Decreto por el que se nombran el presidente y vocales de la Comisión General de Codificación.

Combinación judicial.

Expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de un suplemento de crédito de 123.250.000 pesetas para anticipar la amortización de la deuda contraída con Italia.

Distribución de fondos correspondientes al mes de Marzo.

Varios créditos extraordinarios.

Industria y Comercio.—Decreto sobre el precio y estímulo a la producción y mejora de calidad a los carbones de hulla.

Varios ascensos reglamentarios.

GESE DE VARIOS PROCURADORES EN CORTES

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Decreto por el que cesan como procuradores en Cortes don Jacobo Fitz James Stuart Falcó, don Valentín Galarza Morante, don Pablo Garnica, don Eduardo Martínez Sabater, don Alfonso Sala Amat y don Juan Ventosa.

El ministro de Obras Públicas visita el Santuario del Cristo de La Laguna, orando ante la imagen

Las islas Canarias han expresado inequívocamente su adhesión inquebrantable al Caudillo

Declaraciones del general Fernández Ladreda

Santa Cruz de Tenerife, 22.—El ministro de Obras Públicas ha regresado a esta capital, terminada su visita a Las Palmas y a las islas menores del archipiélago, a bordo del correo interinsular «Gomera».

Después de ser cumplimentado por las autoridades, el ministro marchó al palacio de Capitanía General, en unión del señor García Escámez.

El ministro en el santuario del Cristo de La Laguna

Santa Cruz de Tenerife, 22.—El ministro de Obras Públicas, después de visitar las obras de la nueva Universidad, se trasladó en unión de su séquito, al santuario del Cristo de La Laguna, en San Francisco. El público tributó un fervoroso homenaje al ministro durante el trayecto que éste recorrió. En la puerta del santuario fué saludado por el rector. Después el ministro oró breves instantes ante la imagen, y luego recorrió las distintas dependencias del santuario, acompañado del obispo, fray Albino González, quien le dió explicaciones sobre la tradición del Cristo de La Laguna. Le dijo que el Jefe del Estado era esclavo mayor perpetuo de la Venerable Esclavitud del Cristo. El se-

ñor Fernández Ladreda firmó en el libro que se conserva en la sacristía.

Manifestación estudiantil con entusiastas vitores a Franco

Seguidamente se trasladó al edificio de la Universidad, en la calle de San Agustín. Entretanto los estudiantes recorrieron las calles portando banderas nacionales y del Movimiento, y vitoreando entusiastamente a Franco.

La manifestación se trasladó a la Universidad, y ante las insistentes aclamaciones, el ministro tuvo que salir al balcón central. Se dieron entusiastas vivas a España y a Franco. El ministro pronunció unas breves palabras.

Manifestaciones del señor Fernández Ladreda

Santa Cruz de Tenerife, 22.—El ministro de Obras Públicas ha dicho a un representante de la Prensa local que «los canarios han realizado un gran esfuerzo y que poseen excelente espíritu de trabajo y colaboración, por lo que creo que con una asistencia justa y bien meditada por parte del Gobierno, pueden ver en poco tiempo resueltos sus problemas fundamentales, como son, el agua, para abastecimiento y riego, y los puertos.

Tengo la absoluta seguridad de que mi visita, que no ha sido de turismo, sino de estudio y trabajo, se traducirá pronto en resultados beneficiosos.

Las islas han expresado inequívocamente su adhesión inquebrantable al Caudillo, marchando encantado de esta tierra maravillosa, que ha tenido para mí toda clase de atenciones.»

En Bombay hubo anoche nuevos desórdenes

Establecimientos asaltados

La opinión británica sospecha la intervención rusa

Bombay, 23.—Después de medianoche se han registrado nuevos incidentes en la zona comercial de Bombay. Dos establecimientos bancarios y cuatro joyerías han sido asaltados por la multitud, que se apoderó del dinero y las joyas. Los asaltantes huyeron antes de la llegada de la Policía.

Veintiocho almacenes de grano han sido saqueados o incendiados desde el jueves por la noche, en que comenzaron los disturbios, según el departamento de Alimentación de Bombay. Efe.

Sospechas de intervención rusa

París, 22.—El diario izquierdista «Liberation» reúne las noticias relativas a la India y Egipto bajo el epígrafe: «Graves disturbios en los dos baluartes principales del Imperio británico». Dice que la opinión británica, a juzgar por los comentarios que se reciben de Londres, se inclina a olvidar las causas locales de los disturbios—hambre, agitación musulmana, conflictos entre los príncipes—para dar una explicación más simplista: la de la acción soviética, y añade que tal interpretación ha de hacerse resaltar «porque denuncia una atmósfera de sospecha entre los tres grandes, de la que suministran otra prueba los debates de los Comunes».—Efe.

LA MEDALLA DE ORO DE PALMA DE MALLORCA AL CAUDILLO

Palma de Mallorca, 22.—La Corporación municipal ha acordado conceder la Medalla de Oro, especial y única, así como el nombramiento de presidente honorario perpetuo, a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Terminan las ceremonias de creación de treinta y dos nuevos cardenales

Se reunieron en torno al Papa en Consistorio secreto final

Asignación de iglesias a los cardenales españoles

Ciudad del Vaticano, 22.—Ha sido anunciado que los cardenales españoles recientemente creados serán titulares de las siguientes iglesias romanas: cardenal primado de Toledo, de la de San Pedro de Montorio; cardenal Parrao y García, de la de San Agustín, y el cardenal Arce y Ochotorena, de la iglesia de Santos Vital, Gervasio y Protasio.

El cardenal Parrao formará parte de las Congregaciones de Religiosos y de la de Fábrica de San Pedro; el cardenal Plá y Deniel, a las Congre-

gaciones de la Iglesia Oriental, Religiosos y Ritos, y el cardenal Arce y Ochotorena, a la Congregación Consistorial, Iglesia Oriental y Ritos.

Terminan las ceremonias

Roma, 22.—Las ceremonias de creación de treinta y dos nuevos cardenales han terminado hoy al reunirse en torno al Papa, en Consistorio secreto final, los cardenales antiguos y recientes.

El Sumo Pontífice entregó a los nuevos cardenales presentes el anillo de oro con su escudo grabado, y en la parte interior, la amatista; la entrega de los anillos a los tres nuevos purpurados que por enfermedad no pudieron asistir a la ceremonia—monseñores Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile; Artega y Belancourt, de La Habana, y Guevara, de Lima—se verificará en ceremonia privada.

El Papa asignó igualmente a cada uno de los nuevos cardenales la curatela de una de las iglesias históricas de Roma, de las que tomarán posesión la semana próxima en ceremonias aisladas.

Antes de declarar terminado el Consistorio, Pío XII observó la tradicional ceremonia de clausura y apertura de los labios, que simboliza la discreción que deben tener los cardenales y su derecho a expresar su opinión y su voto en las materias que pasen a su consideración.—Efe.

La estatua de Goya, que fué derribada por un tranvía, se colocará ante el Museo del Prado

Madrid, 23.—La estatua que se levantaba en la calle de Goya al inmortal pintor aragonés, derribada recientemente por un tranvía, será emplazada en los jardines de la calle de Felipe IV, frente a la entrada del Museo del Prado.

En estos jardines se harán las necesarias obras de jardinería, con el fin de dar la mejor perspectiva al monumento al glorioso pintor.

Las obras se realizarán con la máxima celeridad, con objeto de que el 30 de Marzo, fecha en que se cumple el centenario del nacimiento de Goya, esté ya colocada la estatua frente al Museo del Prado.

DICE ATTLEE: "LAS RELACIONES ANGLOYANQUIS SON AHORA MAS INTIMAS QUE NUNCA"

LA ESCASEZ GENERAL DE TRIGO, CAUSA FUNDAMENTAL DE LA CRISIS ALIMENTICIA

Déficit de cinco millones de toneladas hasta Junio

Londres, 22.—Anoche, en el Parlamento, el ministro de Alimentación insistió en que la causa fundamental de la actual crisis alimenticia es la escasez general de trigo. Dijo que, para cubrir las necesidades mundiales en los primeros seis meses del año corriente, hacen falta 17 millones de toneladas, que lo disponible en los países exportadores no llega a 12 millones, que, en la primavera última, Estados Unidos y Canadá creyeron asegurado el suministro mundial de trigo, pero ya en Julio, las existencias exportables bajaron de 46 a 22 millones de toneladas y la cosecha europea, de 23 millones, sólo alcanzó a la mitad de la cifra media anterior a la guerra, sumándose a esto el fallo de la cosecha asiática de grano y arroz.

El déficit mundial cifrase en toneladas de trigo 5.500.000, o sea un tercio del total de las necesidades. Por eso, Gran Bretaña ha aceptado reducir su contingente en 250.000 toneladas, lo que obliga al aumento del coeficiente de extracción de harina y producción de piensos. Sudáfrica ha aceptado que a fines de Marzo no quedará ni una sola fanega en sus graneros, y la India, que recientemente pedía un millón de toneladas, hoy

exige dos millones y medio. Estados Unidos habían sobrestimado sus disponibilidades en 1.750.000 toneladas, y aunque aumente su coeficiente de extracción, la economía no alcanzará esta cifra. Las necesidades de la India son tan excesivas, que, prácticamente, no podrán cubrirse. Canadá reducirá su ración de manteca hasta

La inflación y los precios

Los efectos que sobre nuestra economía tendría una buena cosecha

Con motivo del alza desmesurada que nuevamente se ha producido en los mercados de valores, otra vez el tema de la inflación y del alza de los precios se ha puesto de gran actualidad.

Conviene hacer presente que, en efecto, en estos últimos meses se ha registrado un movimiento fuerte de elevación en los precios. Se trata de la influencia de factores decididamente imponderables. En el fondo, esta nueva oscilación en los precios no ha nacido de otra cosa que de la sequía que hasta fin de año duró, sequía que no solamente redujo considerablemente las cosechas agrícolas, los pastizales, el censo de ganado en vivo, sino que, al mismo tiempo, al reducir la disponibilidad de energía eléctrica, hizo se agravara el régimen de restricciones, produciendo una contracción bastante importante en la producción industrial de bienes de uso y de consumo, cuya importancia es difícil de valorar, pero como venía a caer sobre un mercado ya en estado carencial, producía las más graves consecuencias.

Si este estado carencial no se hubiera visto, al mismo tiempo, pareado con una nueva corriente de alza en la cifra de billetes en circulación, por la confluencia de una serie de fenómenos que sería largo de estudiar, posiblemente su influencia sobre el alza de los precios no hubiera sido tan definitiva, pero se han unido los dos factores más decisivos en la formación de la coyuntura económica—más billetes, menos productos—, renaciendo de nuevo la coyuntura inflacionista, que ya en 1943 el Gobierno pudo

(Continúa en la página 3)

Cuando iban a enterrar a un niño, éste dió señales de vida

Devuelto al domicilio paterno, permaneció vivo tres horas

Sevilla, 22.—Cuando iban a enterrar al niño de siete años Pedro Lorenzo Oliva, ocurrió un hecho sorprendente, que impresionó a la comitiva. Se notaron ciertos movimientos en el ataúd y, seguidamente, fué éste destapado, comprobándose que el pequeño daba alguna señal de vida. El acompañamiento volvió a la casa mortuoria, en la barriada exterior del Cerro del Águila, donde residen los familiares del niño.

Este dejó de existir tres horas después. El médico que certifica la defunción consignó que se había producido la muerte por peritonitis tímica granular.

Explicando el caso, personas de competencia han manifestado que no podía ocurrir un caso de cataplejía, derivada de la enfermedad que el niño padecía.

¿De Gaulle arrestado?

Nueva York, 22.—El articulista Wrinchel escribe en el «Daily Mirror» que, según informes que le han facilitado los círculos franceses de los Estados Unidos, el general De Gaulle se encuentra arrestado en su casa de París por orden del alto mando del partido comunista francés.—Efe.

Información Local

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL SOBRE CIERTOS FENOMENOS LUMINOSOS RELACIONADOS CON UN VECINO DE ABADES

En relación con ciertos fenómenos observados en determinados lugares de esta provincia, relacionados directamente con la presencia en los mismos del joven Antonio Brañas Ceas, domiciliado en Abades, este Gobierno civil hace constar:

- 1.º Que la comisión nombrada oficialmente para examinar dicho fenómeno, no ha encontrado ninguna base segura que pudiera aconsejar la práctica de una investigación rigurosamente científica sobre el mismo.
- 2.º Que se han adoptado las medidas oportunas para comprobar plenamente la posible existencia de un fraude y los medios empleados para lograrlo.
- 3.º Y, finalmente, que también se ha ordenado lo procedente para que en lo sucesivo toda intervención directa sobre este asunto quede sujeta por completo a control oficial.

Segovia, 23 de Febrero de 1946.—El gobernador civil, José Clavero.

HOMENAJE AL DOCTOR CAÑIZO CON MOTIVO DE SU JUBILACION

Próxima la fecha de jubilación del ilustre catedrático de Patología médica, profesor don Agustín de Cañizo, existe el proyecto de celebrar un homenaje con motivo de su última lección, a quien dedicó lo mejor de su vida y de sus esfuerzos a la enseñanza universitaria.

Se ruega a todos los que fueron sus discípulos en las Facultades de Medicina de Salamanca y Madrid, envíen por escrito sus adhesiones antes del día 10 de Marzo a las siguientes direcciones: en Madrid: Doctora Nieves González Barrios, Velázquez, número 27; doctor Teófilo Morato Cárdenas, Lagasca, 24, y doctor Eduardo Méndez Morillo, Recoletos, número 7, al objeto de contar con los datos necesarios para la preparación del libro-homenaje.

RETIRO ESPIRITUAL PARA CABALLEROS

Se celebrará mañana, a las cuatro y cuarto de la tarde, en el Seminario Conciliar, con arreglo a los siguientes actos:

A las cuatro y cuarto, estación, vía crucis y lectura espiritual; a las cinco, meditación (por un padre jesuita); descanso; a las seis, plática por el mismo padre.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Hasta la muy próxima implantación del carnet de identidad de los señores socios, y para el que deberán entregar en fecha inmediata una fotografía, se recuerda la intransferencia de las actuales tarjetas mensuales y que, para el acceso a los espectáculos deportivos, deberán ir los asistentes provistos de documento de identidad suficiente a disposición de los empleados de la Sociedad.

Asimismo se recuerda la prohibición de acceso al campo a quienes no vayan provistos de la tarjeta del mes en curso o entrada correspondiente.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 25 pesetas, número 475. Premiados con 2,50, los terminados en 75.

EL TORNEO DE AJEDREZ

Comienza a perfilarse la lucha por los primeros puestos

Finaliza hoy la primera semana de este torneo, que continúa celebrándose con extraordinario éxito, viéndose muy concurrido de «mirones», y aficionados al juego-ciencia, los diversos

tableros instalados en el amplio salón del Casino.

En esta primera semana se han jugado muy diversas partidas. Por su interés se destacaron las celebradas entre los señores Jardón y Canto, ganada una por cada uno, y la jugada ayer—quedándose otra pendiente—entre dicho señor Jardón y el señor Alonso, ganada por este último después de porfiada lucha. Resultaron, asimismo interesantes, la celebrada entre los señores González Bernal y Hernández Asiaín, muy disputada, y ganada por el primero, quedándose otra pendiente, y las que se enfrentaron ayer dicho señor Hernández y Canto y que al ser ganadas ambas por éste le colocan en inmejorable situación para alcanzar los primeros lugares de la tabla clasificadora. En cambio, el señor Hernández, muy bien clasificado hasta jugar estas partidas, al salir de ellas derrotado ha perdido casi todas las probabilidades de alcanzar un primer puesto. Hubo algunas otras, en las que por la desigualdad de fuerzas entre los contendientes, se decidieron claramente desde las primeras jugadas, perdiendo su interés.

SANCIONADOS POR LA FISCALIA DE TASAS DURANTE EL MES EN CURSO

Manuel Manso Pascual, de Carbonero el Mayor, 1.000 ptas. de multa. Víctor Yagüe Galán, de Carbonero el Mayor, 1.000 pesetas de multa. Julián Manso Bernards, de Carbonero el Mayor, 1.000 pesetas de multa. Fulgencio Herrero Domingo, de Carbonero el Mayor, 1.000 pesetas de multa. S'ro Sanz Gil, de Estebanvela, 1.000 pesetas de multa, incautación de 27 kilos de garbanzos y 10 kilos de pan.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Juan Bonache Tejero, hijo de Félix y Justina; María de los Dolores Parra Serrano, hija de Gregorio y Florentina. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

DE INTERES PARA LOS MOZOS DEL ACTUAL REEMPLAZO

Nota de la Alcaldía.—Todos los mozos pertenecientes al alistamiento de esta capital y reemplazo de 1946, se pasarán por este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Quintas), sin excusa ni pretexto alguno, los días 25, 26, 27 y 28 del presente mes, y horas de diez a una y media de su tarde, a fin de hacerles entrega de la cartilla militar correspondiente, advirtiéndoles que no se hará entrega de este documento, más que a los propios interesados.

Segovia, 23 de Febrero de 1946.—El alcalde, A. Reguera.

SUMINISTRO DE CARBON

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del lunes próximo, día 25, se llevará a cabo un suministro de carbón antracita en la proporción de 10 kilogramos por cartilla, previo corte del cupón número 9, de la hoja de racionamiento de varios y en los siguientes establecimientos:

Las cartillas de racionamiento que se encuentran inscritas en las tiendas de ultramarinos de Valentín del Barrio, Damián Barroso, Alejandro Barroso, María Clemente y señora hija de C. Fernández, en la carbería de Félix Rubio; las de Pablo Cantalejo, en la de Damián Tapia; las de Tomás Cerezo, hijo de D. Candamo y Justo Yubero, en la de Alejandro Barroso; las de Calixto Cantalejo, Eugenia Encinas y Julián Llorente, en la de Cecilio Garrido; las de Hijo de M. Gómez y viuda de Juan Yubero, en la de Antonio Martín; las de Pablo Gómez, Juan Lázaro y Dionisio González, en la de Angel Domínguez; las de Emilio González y Víctor Matesanz, en la de Pedro Silvestre; las de Francisco Castro, María Castro, y Eusebio Pérez, en la de Castilla S. A.; las de S'ro Gómez, Roque González, Samuel González y Viuda de Jesús de la Fuente, en la de Balbina Díez; las de Viuda de Germán de la Fuente, Angel Lázaro y Petra Jiménez, en la de Santiago Martín; las de Victoriano Portero, Mariano González y Miguel de Miguel, en la de Antonio Galván; las de Frutos Heredero, Juan Herretero e Hijo de Lope Esteban, en la de Guillermo Gómez; las de Claudio Moreno (Corpus), en la de Bienvenido Gómez; las de Claudio Moreno (Bocaguillas), en la de Pedro Soldado; las de Julio Luengo, Lorenzo Martín

y Heliodoro Recio, en la de Pablo Aragonés; las de Manuel Pérez, sucesor de Ochoa y Andrés Reguera, en la de Segundo Fernández.

Igualmente serán suministradas en la misma proporción y corte del mismo cupón que las anteriores, todas las cartillas inscritas en el Economato de la Academia de Artillería, en el almacén de Antonio Galván.

El precio de la ración de 10 kilogramos, es de 2,15 pesetas, en establecimiento.

El gobernador civil

SEGOVIA RELIGIOSA

En honor de San Nicolás de Bari. El lunes, día 25, a las siete de la tarde, se tendrá en la parroquia de la Santísima Trinidad (iglesia de Madres Dominicas), el ejercicio de «Visita a San Nicolás de Bari», correspondiendo hacer la segunda de las tres tradicionales.

En las Madres Carmelitas

Mañana, día 24, tendrán su día de retiro mensual los hermanos y hermanas terciarios carmelitas descalzos. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las cuatro y media.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11. Mañana, durante el día, estarán de guardia la de don Miguej de Frutos, Cronista Lecea, 6, y la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47. Por la noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

NOTAS DEPORTIVAS

Mañana, en San Antonio, el tercer «match» del año Avila-Gimnástica Segoviana

Mañana, en el campo abulense de San Antonio tendrá lugar el tercer «match» de la temporada Avila C. de F. Gimnástica Segoviana.

Plato fuerte—para los que gustan de las emociones—este partido de mañana, pues que en él volverán a ponerse frente a frente los dos equipos que vienen manteniendo una noble y simpática rivalidad deportiva.

Nos congratula que el sistema adoptado para resolver el Campeonato de la Copa Federación permita ver, en el transcurso de la temporada, un partido más con ambos contendientes en el rectángulo.

Esta oportunidad tratarán de aprovecharla los dos onces; si bien con miras a resolver el campeonato de los muchachos del Avila para rubricar, con una nueva victoria, los tanteos logrados en los anteriores encuentros. Tratarán de aprovechar los segovianos esta ocasión para resarcirse del amargor que tales resultados les produjeron.

Sentiríamos que las bajas por lesiones u otras causas restaran potencialidad a uno de los dos clubs, impidiendo la normal alineación de sus respectivos onces. Y es que nos agrada ver mañana completitos, en San Antonio, a los dos equipos para que, de esta forma, la victoria no pueda ser regateada al que la obtenga. Que debiera recaer en el que mayores méritos aporte en los noventa minutos de juego.

Siguiendo las normas adoptadas por «Cuestita» para la puesta en pun-

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Nombramientos de maestros interinos y sustitutos

En sesión celebrada por esta Comisión, se han verificado los siguientes nombramientos de maestros interinos sustitutos, de conformidad con lo establecido en la orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 y demás disposiciones complementarias:

Don Victoriano Nieto Sanza, maestro interino de la escuela unitaria de niños de Viadentados.

Don Emiliano Torres Gutiérrez, maestro interino de la escuela mixta de Donhierro.

Don Emilio Navarro Plaza, maestro interino de la escuela mixta de Pajares de Fresno.

Don Herminio Ramos Velasco, maestro sustituto de la escuela mixta de Sigüero.

Doña Emilia Galicia Cabrero, maestra sustituta de la escuela unitaria de niñas de Santiuste de San Juan Bautista.

Doña Amelia Valdeizán Gómez, maestra sustituta de la escuela mixta de Navares de las Cuevas.

Estos nombramientos no surtirán efectos hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial de la provincia, disponiendo los interesados de un plazo de diez días para posesionarse de sus destinos.

Vacante de escuela unitaria

Vacante una sustitución con medio sueldo de seis mil pesetas (seis mil en la escuela unitaria de niños, número 1 de Santiuste de San Juan Bautista, por imposibilidad física del titular de la misma), se pone en conocimiento de los señores maestros de enseñanza primaria, pudiendo aquellos que les interese dirigir sus instancias al excelentísimo señor presidente de la Comisión provincial de Educación Nacional, y presentándolas con idéntica documentación que para solicitar interinidades, en la Secretaría de dicha Comisión (Sección administrativa de enseñanza primaria).

to de sus jugadores, ayer hubo entrenamiento en El Peñasal. Durante estos ejercicios vimos realizar algunas pruebas que nos agradaron sobremanera ya que no estábamos acostumbrados a presenciarlas en nuestro campo, ni en ésta ni en la anterior temporada.

Alternando con los titulares del cuadro gimnástico y mezclados con ellos, jugaron unos muchachos procedentes de la cantera local. Y la jugada, seguida de cerca por «Cuestita», era repetida cuando éste lo estimaba conveniente. Con tal procedimiento, se corrigieron algunos errores de los que tan a menudo se hizo eco en los partidos oficiales.

Con la novedad apuntada presentamos, a la vez, el trabajo de Zuzara en el centro de la línea medular. Por cierto que el notable zaguero se movió en dicho puesto con notoria desenvoltura. Más que un recién llegado nos pareció viejo inquilino de este cuarto tan de lujo.

Ignoramos si de tales pruebas o experiencias habrá salido la alineación que mañana jugará en Avila. Sólo sabemos que la expedición la compondrán estos catorce muchachos: Ajero, Guñales, Aparicio, Almaraz, Zuzara, González, Azañedo, Pilín, Araiz, Navarro, Herrera, Alonso, Dobaño y Martialay. No figura en el grupo expedicionario Segundo porque ayer y debido a pequeñas lesiones sufridas en un pie, no pudo entrenarse.

Y aunque no conocemos la definitiva alineación de La Gimnástica, creemos que de ese conjunto de muchachos puede salir el once que gane este partido al brioso equipo del Avila. Por lo menos nosotros, en esta ocasión, sí que esperamos una victoria segoviana en San Antonio, a pesar de reconocer la valía del equipo abulense.

Jugadores, entrenador y delegado del Club, con varios aficionados más saldrán para Avila a las diez de la mañana, en un autocar. Es muy posible que algún otro grupo de seguidores lo verifique en las primeras horas de la tarde.

A todos los expedicionarios les deseamos feliz viaje y una grata estancia en la ciudad de Santa Teresa.

PARTIDO DE «HOCKEY» EN EL PEÑASCAL

Mañana domingo, a las diez y media, y en el campo «El Peñasal», se jugará un interesante partido de «hockey» entre los equipos de las Secciones Femeninas de Valladolid y Segovia. Dicho encuentro correspondiente al segundo partido del quinto grupo de los VII Campeonatos Nacionales de «hockey» de la Sección Femenina.

Este Campeonato se jugará en dos fases: En la primera, los veintidós equipos participantes se dividirán en ocho grupos, que jugarán por el sistema de todos contra todos, a una sola vuelta.

Los equipos campeones de cada grupo pasarán a la fase siguiente, donde se eliminarán a único partido, hasta quedar reducidos a dos, que jugarán la final.

Mucho entusiasmo tienen que poner nuestras camaradas de la Sección Femenina en este partido tan decisivo, ya que de serles adversa la suerte en dicho encuentro, quedarán eliminadas del Campeonato.



PREPARADOS ORO

garantizan a usted la calidad de las colonias que con ellos podrá fabricar. De venta en Perfumerías

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

TOS, garganta... Pectorales Sierra Nevada.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 143.127, expedida en 17 de Marzo de 1941, por: «Perfeccionamientos en las máquinas para fabricar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

¿QUIERE equiparse gratis y además ganar dinero? Escriba a Gama. Apartado 123, Salamanca.

TRABAJO

NECESITAMOS representantes exclusivos para esta provincia. Escribid: Apartado 8050, Madrid.

SE OFRECE muchacha para servir. Informes, Estefanía Gallego, en Cantimpalos.

TRASPASOS

TRASPASO tienda acreditada, en buenas condiciones; sitio céntrico. Razón, Marqués del Arco, 18, hojalatería.

VENTAS

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, S. L., ingenieros. Apartado núm. 2, Logroño.

SE VENDEN cien pinos ya resinados y cinco álamos, cabrios y ramera, en Hontalbilla, sitio Vercales y Charola. Para tratar, Aurelio Merino Adrados.

PIANO manubrio, seminuevo, vendo. Para tratar, Eugenio Gozalo, Migueláñez.

CARRO de yugo, medio uso, para mulas o buyes, véndese. Lucio de Pedro «El Carretero», Aragonés.

¿COCHES para niños? ¿Sillas para niños? ¿Bicicletas para niños? ¿Taca-Taca para niños? En la Concepción. Plaza de Franco, 24.

OMALO, vende con exclusiva máquinas de hacer géneros de punto, nuevas de fábrica, garantizadas veinte años, a plazos. También tiene viejas. Sólo en calle de Isaac Peral, 6, Avila.

GANADEROS! Alfalfa seca, garrofa, muelas de cochara y para siembra, se venden. Razón, plaza de la Rubia, 1.

CASA, en Vallejo, 8, véndese. María Herranz, en la misma.

COCHE-SILLA y cama-cuna, se venden. Juan Bravo, 58.

ALQUILERES

HABITACION. Se desea con derecho a cocina. Razón, en bar Negroso.

GANADOS

SE VENDE caballo magnífico, diez años, toda prueba, y una serrer con atalaje. Para verlo y tratar, en Valdeprados, finca «El Palacio», Jacinto Rodríguez.

VENDO dos romos, juntos o separados, de tres y cinco años, con dos y tres años. Francisco Pozo, en Abades.

CHOTA suiza, 20 días, véndese. San Lorenzo, calle del Pozo, 4.

VACA suiza, buena producción, del tercer año y grande, véndese. Rufino de Gaitán, Sangarcía.

VENDENSE dos novillas, abocadas a parir, una cuatro años, otra tres, en una mestiza y la otra terrena. Para tratar, en Zamarramala, con Mariano González.

VACA suiza y dos chotas, de 15 días, véndese. Isidro González, Mozoncillo.

VACA suiza, recién parida del segundo año, véndese. Arturo Llorente, en Cantimpalos.

Benito F.-Vega TALLERES METALURGICOS Fundición

CONSTRUCCION DE PIEZAS HASTA 1.500 KG. CONSTRUCCIONES METALICAS. REPARACION DE MAQUINARIA. CERRAJERIA

José Zorrilla, 77. Teléfono 105

Carretera de San Rafael

LOTERIA NACIONAL

Madrid, 23.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 125.000 PESETAS
 - 31.566.—Barcelona, San Sebastián, La Línea, Madrid, Sevilla, Málaga, Palma, Jerez, Valencia.
- CON 50.000 PESETAS
 - 39.439.—Barcelona.
- CON 30.000 PESETAS
 - 42.763.—Madrid.
- CON 1.500 PESETAS
 - 17.912.—Madrid, Gijón, Málaga, Santa Cruz, Sevilla, Vigo, Jerez, Bilbao, Barcelona.
 - 4.873.—La Línea, San Sebastián, Barcelona, Madrid, Motril, Palma, Granada, Pizarra, Valencia, Bilbao.
 - 17.052.—Madrid, Granada, Castellón, Barcelona, Avilés, Vigo, Alcañete, Sevilla, Bilbao.
 - 18.506.—Gijón, Granada, Madrid, Málaga, Murcia, Vigo, Barcelona, Jerez, Sevilla, Valladolid, La Línea.
 - 32.146.—Barcelona, Figueras, Madrid, Oviedo, Zaragoza, Ceuta, Sevilla, Antequera, Soría, Baracaldo, Málaga.
 - 9.922.—Gijón, Castellón, Las Palmas, Málaga, Santiago, Madrid, Barcelona, Sevilla.
 - 497.—Cartagena, Oviedo, Tarifa, Barcelona, Madrid, Melilla, Girona, Sevilla, Bilbao, Caravaca.
 - 7.023.—Madrid, Vich, Barcelona, Las Palmas, Sevilla, Málaga, Palencia, Morón, Bilbao.—Logos.

Regresan a España los peregrinos que fueron a Roma

Un acto en honor de los nuevos cardenales

Roma, 23 (5 t.).—En el paraninfo de la Pontificia Universidad Gregoriana se ha celebrado un acto en honor de los nuevos cardenales, diez de los cuales fueron alumnos y profesores de dicho centro de formación cultural y religiosa. Tras un saludo del rector de la Universidad, un coro internacional dirigido por el Padre Cesare Bunge, italiano, interpretó unas composiciones en latín, armenio, italiano, francés, español, inglés, holandes, alemán, húngaro, polaco, brasileño y chino, para cada cardenal o grupo de cardenales de las respectivas nacionalidades. Otros coros cantaron sus canciones en inglés para los cardenales norteamericanos y australianos, y en español para los purpurados de la América española, concluyendo estos cantos con otro en latín.

Un alumno navarro del colegio español, Jesús Martínez, cantó la siguiente canción: «A los eminentes cardenales de Toledo, Granada y Tarazona, en cuya púrpura rutila la sangre de los mártires de nuestra Cruzada, waya nuestro saludo franco, cordial y amable en Cristo Nuestro Señor». La melodía de este canto es del Padre Suñol, presidente del Pontificio Instituto de Música Sacra. A cada una de las canciones el coro respondía: «Vita, vita, vita, et felicitas», con música del maestro Refice.

Al final, el cardenal Micaela pronunció unas palabras para enaltecer la labor de la Universidad Gregoriana.—Efe.

Regresan los peregrinos españoles Roma, 23 (5 t.).—Han emprendido el camino de regreso a España los peregrinos españoles que vinieron a asistir a las ceremonias del Consistorio. Salieron en autobuses camino de Civitavecchia, en donde, desde el pasado domingo, les espera el «Jaime I» para conducirlos a España.—Efe.

Dice Attlee: "Las relaciones anglo-yanquis son ahora más íntimas que nunca"

(Viene de la página 1)

hoy el mundo». Agregó el «primer» que las relaciones entre Inglaterra y Estados Unidos son ahora más íntimas que nunca. «Sobre nuestra amistad—afirmó—descansa en gran parte el futuro de la paz y de la civilización». Después subrayó: «Nos ha quedado una herencia de recelos e incomprendiones que es preciso eliminar. La guerra ha aislado y agotado regiones del mundo y de la naturaleza, con lo que aumenta la gravedad de las perspectivas, pues millones de personas están amenazadas por el hambre y las enfermedades, a menos que llegue el socorro. Aunque la guerra haya terminado—dijo finalmente—, el servicio a la humanidad no tiene fin».—Efe.



¡GANADEROS! Curación garantizada en 15 minutos inflamación del ganado por gases del vientre, con aparato «EXPRES». Miles ya usándose en España y extranjero. La Dirección General de Ganadería declaró oficialmente SUS BUENOS RESULTADOS. Solicitamos agentes. Apartado 118, Barcelona. Devolveremos dinero al comprador si no curase.

La inflación y los precios

(Viene de la página 1.)

atajar con una serie de hábiles y bien estudiadas medidas, cuyas consecuencias fueron más eficaces de cuanto podía esperarse, para atajar el histerismo psicológico del alza de precios.

La duda que anida por el momento en el ambiente es la que tiene referencia con la continuidad de esta tendencia. Claro está que para hablar de ella, hay que pensar, también, en si continuarán actuando los factores formativos que, en el fondo, son sólo dos: más abundancia en la creación de dinero nuevo y más escasez en la disponibilidad de bienes de consumo.

Ahora bien; hay que considerar que en nuestra economía agrícola se está produciendo en estos momentos la posibilidad de que la cosecha de 1946 sea la cosecha del decenio. Si esta favorable perspectiva se confirmara no hay duda que tendría una influencia decisiva sobre la nueva escala de precios. Claro que si junto a una buena cosecha nos encontráramos también con una reducción en los gastos del Presupuesto público, la influencia podría ser todavía mayor. Porque los dos factores pueden jugar separados; el aumento de bienes de consumo y la abundancia de medios de pago. La tendencia a la baja de los precios sería todavía más fuerte si a la vez que aumentarían las mercancías, las cosechas, los alimentos, por una buena cosecha, cayera también la cifra de la circulación fiduciaria, o si no cayera, que se contuviera. El juego de estos factores ha de seguirse con mucha atención por los hombres de negocios, porque de ellos dependen muchas cosas, desde el alza o la baja de precios, hasta el alza o la baja de la Bolsa. En el fondo, con una buena cosecha se arreglarían muchas de nuestras escaseces actuales, y posiblemente su influencia sobre la economía sería decisiva. Conviene no olvidar que Franco, hasta ahora, no ha recibido del Señor ese premio tan interesante para todos los Jefes de Estado de una buena cosecha. Que sea este año cuando reciba el don de la Naturaleza, es lo que todos los españoles debemos desear.

En Santander 20.000 personas toman parte en una manifestación de adhesión al Caudillo

(Viene de la página 4)

Gobierno en medio del mayor entusiasmo.—Logos.

En Jerez de la Frontera Jerez de la Frontera, 23.—A las doce de la mañana partió de la Escuela Profesional de Comercio una manifestación de adhesión al Caudillo y contra el comunismo, formada por todos los alumnos de dicho centro, que se dirigió al Instituto Nacional de Enseñanza Media. Al llegar a este centro se unieron a la manifestación los estudiantes del mismo, y todos se dirigieron a las Casas Consistoriales. El alcalde hizo uso de la palabra y prometió comunicar al gobernador civil, para que éste lo transmita al Jefe del Estado, el entusiasmo y adhesión de Jerez por el Caudillo.

En Santander Santander, 23.—Esta mañana se ha formado una manifestación estudiantil de adhesión al Caudillo, a la que se incorporaron millares de personas. El comercio se adhirió a la manifestación. Frente al Gobierno civil se congregaron unas veinte mil personas. El gobernador, desde el

balcón principal, habló a los manifestantes.—Logos.

En Alicante Alicante, 23.—La ciudad ha patentizado su devoción y afecto al Caudillo y al Gobierno con una manifestación que se celebró a las doce, y durante la cual el comercio, Bancos y oficinas cerraron, sumándose el personal al acto. De varios lugares salieron manifestaciones que recorrieron las principales calles y que coincidirían en la avenida de Alfonso X el Sabio con otra que se había formado, y que, con banderas nacionales y pancartas en que se leía «Franco, sí. Comunismo, no», marchó por la avenida de la Plaza de los Luceros y avenida del General Mola al Gobierno civil, entre vivas a España y a Franco.

La manifestación se estacionó frente al edificio, a cuyo balcón salió el gobernador civil, señor Paternina, el cual agradeció esta expresión de afecto al Caudillo y al Gobierno. Prometió trasladar a los Poderes públicos estas manifestaciones. Terminó con vivas a España y a Franco. Los manifestantes, entre aclamaciones, fueron a otros centros oficiales, y después se disolvieron ordenadamente.

En Lugo Lugo, 23.—Esta mañana se celebró una manifestación estudiantil que recorrió las principales calles de la ciudad y que, con banderas nacionales y letreros de «Franco, sí. Comunismo, no», se dirigió al Ayuntamiento, donde el alcalde les dirigió la palabra, agradeciendo la adhesión al Caudillo. Después los manifestantes, entre aclamaciones y vivas, fueron al Gobierno civil, disolviéndose más tarde.—Logos.

Funerales en Madrid por el alma del que fué embajador en Berlín, Vidal y Saura

Madrid, 23.—Presididos por los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, subsecretarios de dichos departamentos, y directores generales de Asuntos Exteriores y de Justicia, se han celebrado esta mañana, a las diez, en la basílica de San Francisco el Grande, solemnes funerales organizados por el ministerio de Asuntos Exteriores, en sufragio del alma del que fué embajador de España en Berlín, don Ginés Vidal y Saura. Asistieron también a la ceremonia el presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; director general de Aduanas, alcalde de Madrid y alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores.

Solicite precios y catálogo de nuestro representante

Carlos López Alba
Santa Eulalia, 9.
Teléfono 365
SEGOVIA

Cofiac Fundador

¡¡¡¡¡¡¡¡, qué montón de huevos. Uno, dos, tres, ciento, ¡mil! ¡qué prodigio de gallinas; Prodigio... el

"AVE SANIL,"

¿Copas Sport para premios, en concursos? en LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

Extraviada día 19

yegua, cerrada, siete cuartas, colina, paticalzada, careta pelo negro. Ruego a los señores alcaldes en cuyo término se halle, la recojan, dando aviso a Mariano Arribas o Alcaldía Fuentepelayo. Se abonarán gastos.

EXAMEN DE ESTADO

ESTUDIO dirigido por D. J. Rodríguez Rojas

doctor en Ciencias Exactas, colaborando otros profesores ayudantes de la Universidad Central, especializados en cada materia.

Enseñanza en grupos, cuyo reducido número de alumnos, aumenta la eficacia del profesorado.

Las clases para la próxima convocatoria, empezarán en los primeros días de Marzo, en la travesía de San Lorenzo, 20, pral., derecha. Madrid.

Para matrículas y detalles, en San Hermenegildo, 15, principal derecha. Teléfono 32069. Madrid.

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Molinos, 9 Segovia

DIPLOMADA

UNA SOLA RAZA: LEHORN BLANCA

Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

¡Odolicese Vd.!

PASTA DENTIFRICA ODOL

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 21.)

CLINICA DE MATERNIDAD

SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS

ASISTENCIA A PARTOS

OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza San Martín, 1. Segovia

Teléfonos: Consulta, 186. Clínica, 669

Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5

(Censura Sanitaria S. G. 63.)

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5

CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA

Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)

(Censura Sanitaria S. G. 8.)

Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS

Aparatos NOTTON para contención de hernias

Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437

(Censura sanitaria S. G. 3.)

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en SEGOVIA el día 25, en el Consultorio del doctor Juan Barrios, José Zorrilla, 24, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria 3.083.)

NI RASTRO DE HERNIA Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, aún mayor del modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento ADMINISTRATIVO HERNISAN original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de Invención 154.251). Consulte a su médico. (C. C. S. 8.077).

AVISO: Visita en Segovia, viernes 1.º de Marzo, de diez a una. Consultorio doctor don Rafael Santos, calle Colón, 9 (frente Hacienda), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. BARCELONA

¡La semana del regalo!

Desde el lunes próximo, «La Leñera», a toda su clientela, la regalará un manojito de teas para facilitar el principio del fuego de su cocina, estufa o calefacción.

No deje de hacer sus compras y pedidos de leña o serrín a

LA LEÑERA

Plaza de la Rubia, n.º 3, duplicado

LINIMENTO

Dauro

Tonifica los músculos

Imprescindible para todos los deportistas

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVIOS POR CORREO HASTA EL DOMICILIO

PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI - GUIPUZCOA

FACULTAD DE REVOLUCION



Calicida GLOBO

De venta en farmacias

VISITANDO -AL HACER SUS COMPRAS-

MUEBLES "LA UNION,"

AHORRARA DINERO Y SU CASA ADQUIRIRIA INEQUIVOCO SELLO DE DISTINCION

(No deje de hacerlo)

CASA AMALIO RESTAURANTE

donde mejor se come

Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710

(Próximo a calle del Pez) MADRID

a 50 metros de estación metro Noviciado

TRASLADO

La antigua casa de compra-venta de hierros y metales viejos, de Perocota, 4, propiedad de GREGORIO HORCAJO

SE HA TRASLADADO A Cantarranas, 3. Teléfono 694

SEMILLA REMOLACHA FORRAJERA

la más productiva os la ofrece

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

20 años produciendo semillas

Semilla "BARRES," original Semilla "ROSA GIGANTE," Peragis

BLANCA de CUELLO VERDE

muy apetecida por el ganado, dado su gran contenido de azúcar.

Las vacas, especialmente, aumentan la cantidad de leche, mejorando la calidad

Pedidos a MARIANO BERNARDO. Juan Bravo, 7 y 9

Caso de no tener fácil comunicación con el representante, haga sus pedidos a la

Sociedad General Azucarera de España

Alarcón, 5. Madrid.

EN SANTANDER VEINTE MIL PERSONAS TOMAN PARTE EN UNA MANIFESTACION DE ADHESION AL CAUDILLO

Otras demostraciones en Alicante, Toledo y Jerez de la Frontera

En Toledo

Toledo, 23.—A mediodía de hoy se formó una entusiasta manifestación estudiantil de adhesión al Caudillo, integrada por alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Escuela del Magisterio y otros centros docentes que, portando banderas y dando vivas a Franco y gritos de «Comunismo, no», se dirigieron al (Continúa en la página 3)

EL GENERAL WAINWRIGHT PRESENCIA EN MEJICO UNA CORRIDA DE TOROS EN LA QUE ACTUO "MANOLETE"

Nueva Laredo (Méjico), 23, 5 t.—El general Jonathan Wainwright, que tuvo el mando de las fuerzas filipinas en la rendición de Corregidor, ha asistido, como invitado de honor, a una corrida de toros en la que actuaron el diestro español Manuel Rodríguez «Manolete» y los mejicanos Luis Procuca y Antonio Velázquez. El público que asistió a la corrida, en número de unos 6.000 espectadores, ovacionó durante más de cinco minutos a Wainwright cuando éste saludó desde el centro del ruedo. El general norteamericano impuso la Medalla de honor del Congreso a la madre de un soldado mejicano que murió en la reconquista de las Filipinas.—Efe.

Aumentan las reservas de oro en España

Desde la nada han llegado a 1.212.699.375 pesetas

El volumen de billetes en circulación ha disminuído en 423,3 millones

Madrid, 23.—En 423,3 millones de pesetas se ha disminuído el volumen de billetes en circulación entre el 31 de Diciembre de 1945 y el 31 de Enero de 1946, último balance publicado. Además de ello, según datos del último Boletín mensual de la Estadística de la Sociedad de Naciones, excepto Holanda, la menor expansión monetaria en el mundo en los últimos seis años corresponde a España, incluyendo no sólo los países que han sufrido la pasada guerra mundial, sino los neutrales, mientras que la expansión holandesa tan sólo ha sido de un 49 por 100 en seis años y en España de un 68 por 100 en el último lustro. En los demás países es del orden del ciento y más del mil por ciento.

Por otra parte, España sigue aumentando sus reservas de oro. En el mes de Enero de 1946, éstas han aumentado en un valor real de 2,7 millones de pesetas y alcanzan en la actualidad la cifra de 1.212.699.375,37 pesetas. Como se recordará, estas reservas de metal amarillo se han reconstruído desde la nada, ya que después de nuestra guerra se encontraban vacías las arcas del Banco de España. Gradualmente se han ido constituyendo existencias auríferas. En 31 de Diciembre de 1942, ya había 516,8 millones; a fines de 1943 se había llegado a 993,6 millones, y durante el año 1944, el aumento ha sido de 63,5 millones. En 1946, como hemos visto, se continúa incrementando el «stock» aurífero de España. Además, en lugar de lanzarse a una fabricación de billetes sin contrapartida equivalente, en cantidades ingentes, como la Prensa ha dado cuenta se realiza en algunos países extranjeros, en Es-

Los trabajadores represaliados

LA SITUACION DE SU PERCEPCION DE HABERES SERA LIQUIDADA CON URGENCIA

10.347 expedientes favorablemente informados

Madrid, 23.—A primeras horas de la tarde, el secretario de Trabajo, D. Carlos Pinilla, recibió a los periodistas, a los que manifestó que procederá a liquidar con urgencia la situación de la percepción de haberes de los trabajadores represaliados a que se refería el orden de 23 de Septiembre y a la de 29 de Octubre de 1943, que

El doctor Yselin, francés, elogia los avances españoles en la lucha antituberculosa

Madrid, 23.—Procedente de Barcelona, donde ha participado en el curso de cirugía torácica, organizado por la Asociación de Tisiología Catalana, ha estado en Madrid el doctor Yselin, cirujano de los hospitales de París, el cual ha visitado los servicios quirúrgicos del Sanatorio Antituberculoso de Valdelatas y otros centros sanitarios. Fué obsequiado con una cena íntima por el secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Benítez Franco, acompañado de varios miembros de este organismo. El doctor Yselin visitó las dependencias del Patronato Nacional Antituberculoso, elogiando los avances que ha experimentado la lucha antituberculosa en España durante los últimos años.—Logos.

HUERFANO TRABAJADOR:

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

fué aprobada en el Consejo de ministros celebrado ayer.

Dijo el señor Pinilla que la Sección Central de Delegaciones de Trabajo, a la que fué encomendada la tarea de formar y totalizar un censo global de los trabajadores de empresas particulares que sufrieron persecución durante la etapa marxista a consecuencia de su ideología política, después de dos años de labor insistente ha ultimado virtualmente la primera etapa de su labor. Esta Sección ha venido reuniendo los expedientes incoados en las Delegaciones provinciales de Trabajo, los cuales han sido distribuídos en tres grupos que comprenden los informados favorablemente, los que se refieren a los trabajadores que alegan persecución con anterioridad al Alzamiento nacional, y por tanto no están dentro de la disposición legal y, por último, el grupo de los expedientes no han sido resueltos por las Delegaciones, ya que se refieren a casos anómalos y no comprendidos en la citada orden. Estos habrán de ser examinados uno por uno, ya que suscitan hipótesis diversas.

Por último, manifestó que los expedientes favorablemente informados son 10.347, lo que representa un desembolso de sesenta millones de pesetas. Estos sesenta millones los abonará el Instituto Nacional de Previsión y se les reintegrará por medio de un recargo en la cuota sindical de las empresas en el plazo de dos años, tiempo que se considera suficiente para resarcirse de esa cantidad. Próximamente la disposición aprobada ayer en Consejo será hecha pública.—Logos.

Plan de sublevación antibritánica de obreros y estudiantes en Egipto

“Disponemos de las armas necesarias para enfrentarnos a las tropas inglesas”

Medidas de precaución ante una manifestación de diez mil estudiantes en El Cairo

El Cairo, 23 (5 t).—Grandes refuerzos de Policía egipcia y de tropas británicas han sido destacados en lugares estratégicos de la zona urbana y en los alrededores de El Cairo para prevenir el orden ante una manifestación de diez mil estudiantes que, con carácter antibritánico, se han congregado en el patio de la Universidad de Piad el Aual. Algunos oradores han hecho uso de la palabra y han atacado duramente a los británicos a quienes acusan de haber convertido una manifestación pacífica como la del jueves pasado en una revuelta

sangrienta al lanzar contra ella tres camiones. Uno de los oradores anunció que el Comité de estudiantes y trabajadores estaba de acuerdo con el primer ministro, Sidky, para que cese la violencia en las dos semanas próximas, durante las cuales el Comité va a tratar de conseguir la evacuación de las tropas británicas en la mayor parte de las ciudades de Egipto.—Efe.

Un plan de sublevación antibritánica

El Cairo, 23 (6 t).—El Comité nacional conjunto de estudiantes y obreros, que organizó la huelga general del pasado jueves, está dirigido por wafdistas, musulmanes y jefes de juventudes. Uno de los dirigentes estudiantiles ha manifestado que la juventud militante egipcia tiene todas las armas de fuego necesarias para enfrentarse con las tropas británicas. El Comité de estudiantes y obreros ha anunciado que tiene un plan completo para organizarse debidamente ante una posible batalla de gran amplitud nacional contra las fuerzas británicas. Se formarán destacamentos en El Cairo, Alejandría y otras ciudades principales, confiando a cada grupo una misión especial. Se enviarán delegaciones al campo para sublevar a los campesinos y dar a las organizaciones provinciales la consigna de establecer unidades combativas regulares. Estudiantes científicos y obreros técnicos con experiencia adquirida en las instalaciones militares aliadas, se organizarán para producir algunos instrumentos necesarios para la lucha.—Efe.

Un cable aéreo para transporte de frutas desde la Orotava a St.ª Cruz de Tenerife

Entrega del proyecto al ministro de O. Públicas

Santa Cruz de Tenerife, 23.—En el despacho de la Capitania general, el ministro de Obras Públicas recibió varias Comisiones que le explicaron diversos problemas fundamentales de la economía de la isla. Entre otras vistas recibió la del presidente del Cabildo y consejeros, a quienes comunicó el ministro que había concedido un millón de pesetas con destino a caminos vecinales para Tenerife, cuatrocientas mil pesetas para Gomera y doscientas mil pesetas para la isla de Hierro, todas esas cantidades con cargo al presupuesto para resolver el paro obrero. También se hizo entrega al ministro de un proyecto formulado por el Sindicato provincial de Frutos y Productos Hortícolas a través de la C. R. E. P., para la instalación de un cable aéreo desde el valle de Orotava al puerto de Santa Cruz de Tenerife para el transporte de frutos. En dicho proyecto se solicita del Estado que conceda un crédito de doce millones de pesetas a que asciende la obra, y facilite los materiales necesarios. El préstamo sería amortizado en doce años y el transporte quedaría reducido de 1,25 pesetas por kilómetro que cuesta actualmente, a 0,38 pesetas. Cuando quede amortizada la obra, el precio del transporte será solamente de ocho céntimos. Actualmente el transporte de frutas desde el valle de Orotava hasta el puerto de Santa Cruz de Tenerife se realiza en camiones, con un recorrido de 40 kilómetros.—Logos.

Se ha inaugurado en Madrid una exposición de casas desmontables

Sirven para la ciudad y el campo

Madrid, 23.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la Exposición de proyectos de casas desmontables. Al acto asistieron el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; el del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo; subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, y numerosos arquitectos e invitados. Las autoridades felicitaron a los autores de este tipo de vivienda moderna, ultrabarata, señores don Rafael Barrios, don Luis García Palencia, don Luis Moya Blanco y don Juan Miguel Barrios. Los asistentes al acto elogiaron estos nuevos tipos de vivienda, que sirven igualmente para la ciudad y el campo, y que tienen las comodidades elementales y todo el confort moderno.—Logos.

FIGURAS DE ACTUALIDAD

GABRIELA MISTRAL, poetisa chilena que ha merecido el galardón del premio Nobel, y que recientemente ha sido recibida por Su Santidad. Gabriela Mistral ha hecho unas declaraciones en favor de la reconstrucción moral de Italia, y últimamente ha podido saberse cómo por su mediación personal se han librado de la deportación soviética algunos ciudadanos de los Estados Bálticos.

VICHINSKY, vicecomisario de Asuntos Exteriores soviético, jefe de la delegación rusa en la O. N. U. y representante de la U. R. S. S. en el Consejo de Seguridad, que ha planteado los problemas del mundo en un tono violento y de polémica, enfrentándose con los intereses y la política internacional británica.



GABRIELA MISTRAL, poetisa chilena que ha merecido el galardón del premio Nobel, y que recientemente ha sido recibida por Su Santidad. Gabriela Mistral ha hecho unas declaraciones en favor de la reconstrucción moral de Italia, y últimamente ha podido saberse cómo por su mediación personal se han librado de la deportación soviética algunos ciudadanos de los Estados Bálticos.



VICHINSKY, vicecomisario de Asuntos Exteriores soviético, jefe de la delegación rusa en la O. N. U. y representante de la U. R. S. S. en el Consejo de Seguridad, que ha planteado los problemas del mundo en un tono violento y de polémica, enfrentándose con los intereses y la política internacional británica.

LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS EN SEGOVIA

REGIRAN A PARTIR DEL LUNES

Se detallan las que afectan al comercio, espectáculos, centros de recreo, consumo doméstico y alumbrado público

Las industrias que no sean de fabricación continúa no deberán trabajar desde las diecisiete a las veinticuatro horas

Nota de la Delegación de Industria.—La situación general de la producción eléctrica, expuesta en la nota publicada en la Prensa del día 22 del corriente, afecta a la zona Centro-Levante primeramente, por la suspensión inmediata de suministro de Iberduero a la zona Centro, y en segundo lugar, a primeros de Marzo, por la terminación del desembalse de Alarcón, cuyas reservas de agua es necesario conservar para los riegos estivales de la zona levantina. Las medidas restrictivas se implantarán, en consecuencia, en dos etapas, dependiendo en gran parte la magnitud de las de la segunda del celo con que el público observe el cumplimiento de las que a continuación se indican, y que serán obligatorias desde el lunes, día 25 del corriente.

Primera. Los anuncios luminosos sólo podrán encenderse los sábados y domingos, días en que la carga general es menor.

Segunda. Los establecimientos de comercio deberán reducir el alumbrado de sus escaparates a una sola lámpara de 25 vatios por cada metro de anchura del escaparate. A partir de la hora de cierre, a las 19,30, deberán suprimir totalmente el alumbrado del establecimiento, tanto el del interior como el de los escaparates y vitrinas.

Tercera. Los consumos en alumbrado doméstico y en establecimientos comerciales y la potencia instalada en alumbrado público, deberán reducirse a una tercera parte (33 por 100) de los del mes de Enero pasado.

Cuarta. Los espectáculos públicos, salas de fiesta, cafés, bares, etcétera, deberán asimismo reducir su consumo total de energía en la misma proporción del 33 por 100 indicado.

Quinta. Las industrias no deberán utilizar energía eléctrica desde las diecisiete a las veinticuatro horas de máxima carga de alumbrado. Aquéllas cuyo proceso de fabricación sea continuo, podrán, durante las horas indicadas, utilizar la cantidad necesaria para no interrumpir la marcha de las operaciones que exige la continuidad en cuestión.

Sexta. En usos domésticos, como planchas, hornillos, calentadores, etcétera, la reducción deberá ser de un 50 por 100.

Séptima. El incumplimiento de

estas normas será sancionado con el corte del suministro por el tiempo necesario para compensar el exceso de consumo hecho y económicamente la magnitud del abuso cometido en lugar a ello.

Segovia, 23 de Febrero de 1946. El ingeniero jefe, Manuel Camaño.

EN RENNES DESAPARECIÓ LOS PERROS A DOCENAS

“El duque de Normandía vendía la carne de los canes como si fuese de caballo”

Rennes, 23 (5 t).—Louis Ma a quien se llama “El duque de Normandía”, ha sido encarcelado por haber descubierto la Policía que dirigía un provechoso negocio que consistía en vender carne de perro. El “Duque” había vendido pedazos de carne, que decía era caballo, a sus parroquianos, a trescientos francos cada trozo. Las sospechas de la Policía fueron provocadas por la desaparición de docenas de perros diariamente. El titulado “Duque” ha sido acusado de malanza de animales ilícitamente, después de haberlos robado a sus propietarios con el propósito de realizar un negocio de oportuna licencia de las autoridades.—Efe.

León Blum no puede pagar la renta del departamento que ocupa

París, 23 (6 t).—León Blum, saldrá para Norteamérica la semana próxima como embajador extraordinario para negociar un empréstito entre los Estados Unidos y su país. Ha informado al Gobierno que no dispone de medios económicos suficientes para pagar la renta completa del departamento que ocupa en el histórico palacio de Luxemburgo.

HA SIDO ACEPTADA LA RENDICION DE LOS MARINOS INDIOS EN BOMBAY

Ayer hubo numerosas víctimas en los choques con las tropas británicas

Bombay, 23 (5 t).—Los marineros amotinados de la Armada india se han rendido. En la ciudad se ha establecido el toque de queda. Durante los choques armados entre las tropas británicas y los civiles resultaron heridos según los informes de los hospitales de Bombay. Fueron asaltados los almacenes de cereales y tres sucursales del Banco Imperial de la India, una base del Lloyd, las joyerías y varias librerías. Las últimas informaciones extraoficiales calculan que han muerto entre ochenta y cien personas, y el número de heridos entre quinientos y mil, como total de víctimas habidas en los choques de ayer entre la población y las tropas británicas.

anuncia oficialmente, se confirma que los amotinados en Bombay se han rendido incondicionalmente y que dicha rendición ha sido aceptada. Una declaración oficial manifiesta que desde que se produjeron los motines han resultado muertas ciento treinta personas y más de setecientos heridas.

Huelga en Karachi en señal de simpatía con los amotinados

Karachi, 23 (7 t).—Un millar de

personas pertenecientes a las fuerzas aéreas indias se declararon hoy huelga en señal de simpatía con los marineros indios. Los huelguistas se comportarán pacíficamente y piensan volver el lunes al trabajo. Ayuntamiento de Karachi interrumpió la sesión que celebraba, muestra de simpatía por los amotinados. Se adoptó una resolución pidiendo una investigación sobre los motes.—Efe.

Yamashita, ahorcado

También fueron ejecutados otros dos oficiales y un paisano japonés

Manila, 23 (5 t).—Se ha cumplido la sentencia de muerte contra el teniente general nipón, Yamashita, quien ha sido ahorcado en la ciudad de Los Baños. Se dice que otras dos personas han sido ahorcadas con el general japonés, creyéndose que una

de ellas era el coronel Seichi Ohta Desprovisto de su uniforme japonés y vestido con la ropa de un soldado norteamericano, el general Yamashita fué ejecutado a las tres de la madrugada en el campo de concentración de Los Baños, a 80 kilómetros al Sur de Manila. Sus últimas palabras fueron de bendición para el Emperador Hirohito y de esperanza de paz para el Japón. Se prohibió la entrada de periodistas y fotógrafos al lugar de la ejecución, que estuvo vigilado por gran cantidad de soldados. El cadalso se hallaba muy iluminado.—Efe.

El Emperador del Manchukuo estuvo a punto de escapar de Mukden en avión

Mukden, 23 (5 t).—Se ha revelado que el ex Emperador del Manchukuo, Pu-Yi, estuvo a punto de escapar en avión, de Mukden, el mismo día 19 de Agosto, en que llegaron los rusos a la ciudad. Pu-Yi iba a emprender el vuelo en un avión japonés de transporte, cuando los rusos le hicieron prisionero. Los funcionarios soviéticos se han negado a decir el paradero actual de Pu-Yi.—Efe.

Aruncio oficial del cumplimiento de la sentencia

Manila, 23 (5 t).—El anuncio oficial del cumplimiento de la sentencia contra Yamashita, dice que la ejecución se verificó a las tres de la madrugada, y que con el general nipón fueron ahorcados el teniente coronel Seichi y el comandante japonés Kamei, junto con el paisano Takuma Higashiji, declarados culpables de haber torturado a la población civil.